



## РЕШЕНИЕ

совета Гусь-Хрустального территориального производственного колхозно-совхозного управления от 13 июня 1962 года.

**«ОБ УСЛОВИЯХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ КОЛХОЗОВ И СОВХОЗОВ ТЕРРИТОРИАЛЬНОГО ПРОИЗВОДСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ ЗА УВЕЛИЧЕНИЕ ПРОИЗВОДСТВА И ПРОДАЖИ ГОСУДАРСТВУ ПРОДУКТОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА В 1962 ГОДУ.»**

В целях широкого развертывания социалистического соревнования колхозов и совхозов, колхозников и рабочих совхозов, специалистов сельского хозяйства, лучшей мобилизации тружеников сельского хозяйства на выполнение государственных планов и социалистического обязательства по производству и продаже государству продуктов сельского хозяйства и поощрения наиболее отличившихся передовиков сельскохозяйственного производства, совет территориального производственного колхозно-совхозного управления РЕШИЛ:

1. Утвердить условия социалистического соревнования колхозов и совхозов производственного управления за увеличение производства и продажи государству продуктов сельского хозяйства в 1962 году.

2. Учредить три переходных Красных знамени производственного управления для колхозов и совхозов, добившихся лучших показателей в социалистическом соревновании за увеличение продаж государству мяса, молока, яиц и шерсти.

Наделение итогом социалистического соревнования за увеличение продаж продуктов животноводства и присуждение переходных Красных знамен территориального управления проводить ежегодно.

3. Учредить переходные Красные знамя территориального управления для колхозов и совхозов, добившихся наиболее высоких показателей на загонках кормов для общественного животноводства.

Итого соревнования проводить:

за первую и вторую декаду отчетного месяца — ежегодно, а за отчетный месяц в целом — нарастающим итогом с начала загона кормов;

наилучших победителей соревнования определять по итогам уборки урожая картофеля, сахарной свеклы, кормовых бобов, горчицы и других кормовых культур.

## У С Л О В И Я

социалистического соревнования колхозов и совхозов, колхозников и рабочих совхозов, специалистов сельского хозяйства Гусь-Хрустального территориального производственного колхозно-совхозного управления за увеличение производства и продажи государству продуктов сельского хозяйства в 1962 году.

I. За увеличение производства и продажи продуктов животноводства.

1. Победителями в социалистическом соревновании считаются колхозы и совхозы, добившиеся наивысших показателей и выполнения государственных планов по продаже государству мяса, молока, яиц и шерсти при условии выполнения социалистического обязательства.

При подсчете итогов социалистического соревнования учитывать увеличение производства и продажи продуктов животноводства государству по сравнению с соответствующим периодом предыдущего года, а также сохранение и рост поголовья всех видов скота, продуктивности животноводства, повышение производительности труда и снижение себестоимости продукции.

2. Колхозам или совхозам, достигшим первого, второго и третьего места в социалистическом соревновании, вручаются переходные Красные знамя производственного управления и одновременно они зачисляются на Доску почета.

3. Даркам, тепличникам, свиноводкам, оленеводам, птицевикам, пастухам мясного и молочного стада, добившимся наивысших показателей по производству продуктов животноводства, успешно выполняющим принятые на себя социалистические обязательства по итогам первого полугодия, 3 месяцев и по итогам за год зачисляются в почетные грамоты производственного колхозно-совхозного управления и они зачисляются на Доску почета.

Победители зоны территориального управления

## Наиманки

В бригаде № 6 колхоза «Маяк» Суздальского района, колхоза имени Коптева коммуны А. И. Суван, vengono полевые работы выполняются в рекордные сроки. В бригаде трудятся 20 человек, из них 14 — женщины, механизаторы ведут работу на плугах. Прерывающиеся карьеры, кукуруза, сахарная свекла, подорожник, овес. Обрывки труда получают

тракторист А. И. Балзов, очень хорошо работает на вековом поле также колхозник А. И. Седов, комсомолец-дубовик Н. Г. Шиндровский, К. И. Андеев, А. Г. Дарова. А. МОЛЬКОВА.

Газета Владимирского облика КПСС и областного Совета депутатов трудящихся для районов Гусь-Хрустального территориального производственного колхозно-совхозного управления.  
№ 25 Год издания I-II Суббота, 16 июня 1962 г. Цена 2 коп. Выходит 4 раза в неделю

## СОВЕТ ПРОИЗВОДСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ

Прошло два месяца, как началось свое работу Гусь-Хрустальное территориальное производственное колхозно-совхозное управление. Слов, речушек, небесной славы было бы предостаточно, чтобы доказать итоги его деятельности. Всем, однако, известно, что и за это непростительное время новый орган управления сельским хозяйством зарекомендовал себя с наилучшей стороны. Основную задачу работный управления выполнял так, чтобы руководить сельскохозяйственным производством на каждом колхозе и совхозе, использовать резервы и возможности каждого хозяйства и на этой основе поднять все колхозы и совхозы до уровня передовиков.

В нашей газете было подробно рассказано о первых шагах инспектор-организаторов управления по Суздальскому району Д. И. Путова, И. А. Герасова и И. Е. Ермакова. Что характерно в их работе? Они всесторонне подошли к возможностям и там настойчиво и до дна помогали председателем колхозов и директорам совхозов «Июнь», специалистам сельского хозяйства, колхозникам и рабочим совхозов расширять и развивать производство, что рождало передовую инициативу. Не случайно поэтому в хозяйствах Суздальского района отнюдь не прошло года значительно качественное проведение весенней сев, повысилась продуктивность общественного животноводства.

Руководство колхозами и совхозами осуществляется территориальным производственным управлением на договорной основе, для чего образуется совет территориального производственного управления в состав: начальника управления, по делу — председатели совета, парторга облика КПСС, комиссара облика ВЛКСМ, председатели колхозов и директоров совхозов; первого секретаря районного комитета управления и его заместителя; председателя областного «Сельхозсоюза», специалистов и передовиков сельского хозяйства.

Состав совета территориального производственного управления утверждается обликом КПСС и обликом совхозов. В частности, при нашем Гусь-Хрустальном управле-

ний состав совета утвержден в количестве 37 человек. Вместе с руководителем колхозов и совхозов, специалистами сельского хозяйства и директорами ЛМС, а также совета входят: знатный механизатор-кустарь колхоза «Июнь» А. А. Ляпин, один из наших лучших оленеводов колхоза «Большая земля» Гусь-Хрустального района Ю. М. Свиридов, свиновод колхоза Ю. Сусельский, М. И. Еларина, телятничка колхоза им. Володарского Куровского района К. С. Кимича.

Чем же будет заниматься совет управления? На него возлагается: рассмотрение годовых и перспективных планов производства и закупок сельскохозяйственных продуктов колхозам и совхозам и мероприятий по общественному выполнению этих планов;

рассмотрение вопросов высокопроизводительного использования земли, техники и других средств хозяйства, специалистов хозяйства и производительности животных, поголовья, внедрения новой техники колхозов и совхозов передового и достигшего сельскохозяйственной науки;

рассмотрение предложений по совершенствованию организационных форм, методов и нормирования труда, по повышению материальной заинтересованности колхозников и рабочих совхозов в увеличении производства продуктов сельского хозяйства, повышению производительности труда, снижению себестоимости продукции, охране труда и соблюдению трудовой дисциплины.

Рассмотрение вопросов организации межколхозных и колхозно-совхозных предпринимательских объединений и направления их деятельности;

рассмотрение планов распределения и использования сельскохозяйственных машин, оборудования, транспортных средств и других материальных ресурсов, выделенных сельскому хозяйству.

Рассмотрение мероприятий по развитию колхозов и совхозов, улучшение жилищных условий работников, а также вопросов подготовки и повышения квалификации кадров.

Совет заслушивает отчеты председателей колхозов и директоров совхозов по производственно-

Башенская АССР. Механизаторы Рашит Исмаилов и Раф Кабиров на колхозе «Богдан Миленинского района — передовики кукурузы югов. В прошлом году колхозники и комсомольцы получили большой урожай кукурузы в значительной массе. Все работы, начиная с посева и вплоть уборочной кампании, выполнялись только механизаторами.

В этом сезоне Р. Исмаилов и Р. Кабиров подготавливали механизаторские звенья, на которых было закреплено по два трактора с комплектом сельскохозяйственного инвентаря. Звенья поехали кукурузу на площади около 500 гектаров.

Инициаторы звеньевых-кукурузы Р. Исмаилов (слева) и Р. Кабиров. Фото Ю. Калугина. Фотохроника ТАСС



# Венец каждого хозяйства — выполнение обязательств!

## „ЗЕЛЕНУЮ“ УЛИЦУ МЕХАНИЗАЦИИ ФЕРМ

По второму вопросу повестка дня заседания совета о ходе выполнения годового плана государственных закупок продовольственных товаров и сельскохозяйственной продукции и выполнении плана по улучшению пастбищного периода содержания скота с докладом выступил заместитель начальника управления А. П. Шенев.

Венцы работы каждого колхоза и совхоза — выполнение обязательств перед государством и перед обществом, — сказал он, — является своевременное выполнение планов государственных закупок сельскохозяйственных продуктов. По состоянию на 10 июня годового плана по продаже молока хозяйством управления выполнено на 79,2 процента. Впереди идет Судогольский район. Он имеет 87,6 процента выполнения плана, еще больше обстоит у туркменского села Гусь-Хрустального и Куровского районов. Их показатели ниже 70 процентов.

Если на 13 июня колхозы «Заря коммунизма», им. Ленина, им. Митурина и «Россиа» Судогольского района завершили годовую программу, то колхозы «Рассвет», «Знамя труда» Гусь-Хрустального, им. Советской Армии, им. Ленина, им. ХХП селения КПСС Куровского района показывают выполнение по продаже молока лишь 50 процентов. Не лучше дело и в сельхозартели «Дружба» и «Красный Пролетаризм», «Свободный труд», им. Суворова Гусь-Хрустального района, «Паша Дашкина», «Ламочка Иваница», им. 16 годовщины Октябрьской революции.

Не числятся на территории работы со стороны дирекции, партийной организации, специализированной в районе «Гусевский». Здесь по годовому плану по молоку выполнено лишь на 69,3 процента.

В чем же причина низкой производительности коров? Да в том, что, как видно из вышеперечисленных хозяйств не выведена порода коровки животных зеленой масти, велика зловещность коров. В Гусь-Хрустальском районе она составляет

в 1961 году 21,2 процента, в Куровском — 32,8.

— Для успешного выполнения плана по продаже мяса государству, — продолжает докладчик, — необходимо организовать нагул и откорм скота, хорошо используя возможности пастбищного периода. — Урожай примером в этом деле служат колхоз «Большевик». Здесь в среднем ежегодно производится каждой голшане крупного рогатого скота пастбищный корм, составляет 1—1,2 килограмма.

Созданы откормочные гурты в совхозе «Память», в колхозах «Родина», им. Ленина Судогольского района.

К сожалению, так обстоит дело не везде. В ряде сельхозартелей разбазаривают скот, особенно свиней, большое количество животных забивается на животноводческие пункты. Например, в этом году продажа и забой мяса произошло в колхозах «Красно-Сибирские», «Родина», «Заря коммунизма» Судогольского района, и сельхозартель «Вострестис» Куровского, им. Митурин, «Иртышский труд», «Заря», «Свободный труд» Гусь-Хрустального района.

После доклада с отчетами выступили председатели колхозов «Красный родник» Куровского района, Д. Ухалин и «Белое сибирское» Судогольского С. Я. Антонов.

Выступая в прениях, директор станции по племенной работе И. В. Баканов отметил, что пришло время повысить продуктивность коров, улучшить их кормление, искусственно осеменять животных. В качестве примера он привел сельхозартель «Свободный труд» Гусь-Хрустального района, где уже использованы искусственно осемененные животные. В качестве примера он привел сельхозартель «Свободный труд» Гусь-Хрустального района, где уже использованы искусственно осемененные животные. В том же время с фермы сели и 6 коров.

## ОТСТАВЛЕНИЕ ЛИКВИДИРУЕТ

С. А. АНТОНОВ, заместитель председателя Судоогольского района. В наше хозяйство не справлялись с обязательствами первого квартала. План годового молока был выполнен всего лишь на 40 процентов, мяса — на 25,4 и яиц — на 19 процентов. Партияно колхоза и партийной организации должны были принять срочные меры по ликвидации душевного отставания.

Учитывая, что одним из условий успешного содержания скота является правильная организация гуртов, мы все девять стад — 285 коров — на весь пастбищный сезон разделили на три гурта, отделив и закрепив за ними определенные участки, подбирая для отдельных гуртов, материально заинтересовали их. Оплата за каждый взвешенный литр установлена 1,5 копейки.

Кроме того, создали три гурта молока крупного рогатого скота. При формировании этих групп мы учитывали возраст животных и хозяйственные их качества. Все хозяйственные телята 1961 года рождения объединены в один гурт в стаю годов. Второй гурт сформирован из 85 бычков-ветеранов 1961 года рождения, которых мы предельными за продажу государству. Все молодые телята и козла прошлого года раз-

Уровень производства и особенно снижение себестоимости молока, мяса, яиц и шерсти является от металлургического ферма, от переоборудования и строительства скотовых дворов под беспривольное содержание животных. Однако строительство и монтаж машинистского ферма идет крайне медленно. Об этом доложил совет управления инженер-строитель Б. В. Артемов.

Например, в хвостовых Гусь-Хрустального района в текущем году намечено построить 8 коровников, 5 телятников, пробурить и оборудовать 7 артезианских скважин, подвести воду к 8 животноводческих фермам, установить 5 доильных установок типа «Секста». Провести работы по увеличению содержания стреловидно только двух годовых план — к октябрю

## И. Д. УХАЛИН, председатель колхоза «Красный родник» Куровского района.

Высокие темпы по производству и продаже государству животноводческих продуктов казали в этом году туркменские хозяйства. Они с первых же дней начали развешивать социалистическое соревнование за досрочное выполнение намеченных рубежей.

Получил почетный в этом году достатки на заготовительный пункт 350 центнеров, на них в первом полугодии — 90 центнеров. Мы можем доказать сегодня, что государству продаю уже 200 центнеров этого valuable продукта, в том числе свином 110,5 центнера.

Главный массив резерва в хозяйстве — свинья. В общем объеме производства и сдачи мяса мы выполняем очень весомый удельный вес — 65 процентов. Выращивание и откорм свиней в колхозе выполняли традиционно. Иностренные поставщики доставили не только для выполнения плана продажи мяса, но и для того, чтобы создать хороший запас на 1963 год. В нашем подходе, мы связали темпы продажи мяса не только в первой половине года. В ре-

коровника и одного телятника, пробурено и оборудовано три артезианские скважины.

В Куровском районе запланированы соорудить три коровника, два свинарника, четыре телятника, один доильный зал и смонтировать 8 скважин и 5 артезианских. Однако работа эта по существу не начата. Надо вертеть строительство и в Судогодском районе.

Сейчас в колхозах района только 14,2 коров кор переделано на машинный дойку. Из смонтированных 37 доильных установок «сечка» работают лишь 15.

Нужно игнорировать машинную дойку коров, руководителем сельхозартели им. 16 годовщины Октября Куровского района и им.

## Годовой план — к октябрю

Высокие темпы по производству и продаже государству животноводческих продуктов казали в этом году туркменские хозяйства. Они с первых же дней начали развешивать социалистическое соревнование за досрочное выполнение намеченных рубежей.

Получил почетный в этом году достатки на заготовительный пункт 350 центнеров, на них в первом полугодии — 90 центнеров. Мы можем доказать сегодня, что государству продаю уже 200 центнеров этого valuable продукта, в том числе свином 110,5 центнера.

Главный массив резерва в хозяйстве — свинья. В общем объеме производства и сдачи мяса мы выполняем очень весомый удельный вес — 65 процентов. Выращивание и откорм свиней в колхозе выполняли традиционно. Иностренные поставщики доставили не только для выполнения плана продажи мяса, но и для того, чтобы создать хороший запас на 1963 год. В нашем подходе, мы связали темпы продажи мяса не только в первой половине года. В ре-

Молодые рождени 1962 года пацеты в отдельных участках принадлежат к ферме. Пацеты за рождени по ферме получают с привесом — 15 копеек за килограмм привеса.

Фрунзе Гусь-Хрустального. Здесь давно смонтированы доильные установки, есть все условия коров перебраться на усиленную дойку. Однако до сих пор доярки вынуждены доить животных вручную.

Пряда, председатель колхоза им. 16 годовщины Октября в Топки пытался на совете всю вину положить на Куровское отделение «Сельхозтехника», но при желании руководителем можно было давно перейти в хозяйство передовые методы содержания животных. Ведь колхоз им. 16 годовщины Октября является в Куровском районе опорно-показательным хозяйством.

Считая такое положение неприемлемым, совет управления предложил руководителем хозяйства, директорам АМС и управления Куровским отделением «Сельхозтехника» принять срочные меры к выполнению плана по строительству и механизации животноводческих помещений. Ставится задача уже в этом году перейти на беспривольное содержание с металлической дойкой 4870 коров.

Совет предложил главным специалистам управления тт. Вязкову и Капустиную, руководителем опорно-показательных хозяйств организовать в июне на базе передовых хозяйств семинары для мастеров машинного доения коров, бригадиров и заместителей молочноотделочных ферм, зоотехников.

Совет рекомендовал руководителям хозяйств до начала стабильного содержания скота заложить и механизировать не менее 10 тонн на каждую голку.

Ветем совет расиспорить условия социалистического соревнования колхозов и совхозов управления по производству и продаже государству продуктов животноводства и заготовку коров. С информацией по этому вопросу выступил парторг обкома КПСС А. К. Клигес.

После этого совета и условия социалистического соревнования публикуются на первой странице газеты.

В заключение работы совета управления с речью выступил директор обкома КПСС тов. Николай В. П.

## СОВЕТ РЕКОМЕНДУЕТ...

Директор и управляющий отделением совхоза, председатели колхозов, инспекторы контроллера и ветеринары специализированного хозяйства должны использовать летнее содержание и кормление скота такля образом, чтобы обеспечить получение за летние месяцы не менее 10—12 килограмма молока и доить от коровы и 60—80 килограмм привеса за пастбищный период одного килограмма кормового скота, не выходящего на откорм и нагул.

В пятидневный срок установить каждой ферме, бригаде доярки и пастуху месячные, недельные и суточные задания по мясу, молоку и привесу коров, коз, овец и телят, а также по количеству и качеству дойды подсобных животных, обеспечивающих получение дополнительного объема привеса.

летним хозяйством по сельскохозяйственным колхозам, председателям колхозов, инспекторам контроллера и ветеринарам специализированного хозяйства должны использовать летнее содержание и кормление скота такля образом, чтобы обеспечить получение за летние месяцы не менее 10—12 килограмма молока и доить от коровы и 60—80 килограмм привеса за пастбищный период одного килограмма кормового скота, не выходящего на откорм и нагул.

В пятидневный срок установить каждой ферме, бригаде доярки и пастуху месячные, недельные и суточные задания по мясу, молоку и привесу коров, коз, овец и телят, а также по количеству и качеству дойды подсобных животных, обеспечивающих получение дополнительного объема привеса.

## ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМИ

Чечено-Нугусская АССР. Интервью мериоринг — оный сексакорн скелна на смена — осу нствешвал в минувшем году работников совхоза «Красноармейский» Куртаванского района.

Послем урожая перенимали, и на отдельных участках, растения отпустили полуготовый выстой.

На сямке, бригадир депутат Верховного Совета СССР А. Карданов (слева) и помощник бригады осматривают посевы озимой сахарной свеклы.

Фото В. Вайдалова, ТАСС

